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Referat fra bestyrelsesmøde, tirsdag den 04.03.2024 

Deltagere:  Helle G. Skriver, Lotte Christensen, Ingolf Hinz, Anna N. Petersen, 

Mona C. Larsen, Lillian Marcussen, Aage Hansen og Elsebeth Meilby 

Afbud:               Axel Johnsen 

1. Opfølgning af referat 
o Vedr. køb / salg af kajaktrailer: Kajakafdelingen vil købe en ny kajaktrailer med påløbsbremse, så man 

fx må køre med den i Sverige. På tidl. bestyrelsesmøde blev der aftalt, at den gamle skal sælges før 
ny købes. Forespørgsel: Kan man beholde begge kajaktrailere? Der var mange på tur sidste år, så en 
ekstra trailer kunne være fint. Kunne man låne kajaktrailer hos naboklubber? Sønderborg, Aabenraa, 
Kollund mv har en. Der er så noget mht forsikring der skal afklares. Og har vi plads til at have 2 x 
kajaktrailer og 1 x inriggertrailer stående? Der er søgt fonde og pt fået kr. 10.000 af Mads Clausens 
Fonden. En ny koster ca. kr. 35.000. Vi tager stilling mht 2 trailere senere.  

 
2. Bordet rundt – korte meddelelser  

o Lotte: Har haft kontakt til 4 personer mht eRoning. I torsdags kom en tidl. roere fra Haderslev som 
nu bor i Egernsund, er langtursstyrmand og instruktør, går på pension til maj og vil også gerne på 
vandet. Han roede for 30 år siden. Har ikke hørt fra ham siden prøveturen samt Lotte har ikke hørt 
mere fra de andre 3 heller. Lillian har nok 1 ny roer.  

o Lillian: Folk er begyndt at melde sig mht leje af både og klubhus.  
o Anna: Der står på hjemmesiden at passive må leje klubben. For 1 års tid siden blev det besluttet at 

det må de ikke længere. Formand skal også ændres. Lotte kontakter Louise.  
o Aage: Bådene er efterset og vedligeholdt, oppustelige redningsveste er tjekket dog mgl nr. 15. Væg 

på trappeopgangen er malet med noget åndbart maling.  
o Ingolf: Tømrer har nu hævet taget 6 cm og vandet rendte straks af taget. De kommer om et par 

dage og fjerner ”rytterne” der støtter taget. Det går under reklamation = uden beregning. 
Kajakudvalget har møde i morgen 5/3. Ingolf sender aktivitetsplan til Mona til nyhedsmail.  

o Helle: Vibeke Meinke har meldt sig ud – det var for bøvlet at være medlem i 2 klubber. 
(Sønderborg Roklub arbejder på at købe en 2’er coastal-båd) De kr. 10.000 fra Mads Clausens 
Fonden er gået ind på kontoen.  

o Elsebeth: Mail / reminder vedr. Synnejysk Ronetsmøde, mandag den 11/3-2024 i Slesvig Roklub. Et 
møde hvor de sønderjyske roklubber mødes, udveksler erfaringer, planlægger madpakketure mv. 
Mona deltager måske – og giver Katrin fra Slesvig besked derom.  
Mail vedr. Foreningseftermiddag – åbenbart for børn og unge – ingen interesse.  
Mail fra Sønderborg Kommune vedr. faste haltider. Svømning i Humlehøjhallen koordineres via en 
fra svømmehallen og klubberne. Mht badminton i Egernsund, har åbenbart ingen fra klubben 
kontaktet kommunen derom – men de spiller hver onsdag i vinterhalvåret.  
Mail fra Friluftsrådet – vi kender ikke noget dertil.  

 
3. Nyt fra udvalgene; roudvalg, kajakudvalg, husudvalg, bro- og slæbestedsudvalg   

o Roudvalg: Intet nyt; har ikke holdt møde. Skal huske at have fundet en kategori for ”Årets 
Udfordring” inden standerhejsning.  

o Kajakudvalg: Møde i morgen. Forslag om andet tidspunkt end september vedr. støbe gulv i 
kajakskuret – mange vil gerne på vandet i sep. Og det vil nok tage 3-4 uger at grave ud, støbe gulv 
og tørre + ud- og indtagning af kajakker og stativer mm. Hvor kan kajakkerne opbevares imens? 
Måske i lade i Nejs, i lagerhal i Padborg el.lign. Elsebeth undersøger.  

o Husudvalg: Der er kommet puds på noget af trappeopgangen. Nederste trin får en måtte på indtil 
hele trappeopgangen bliver renoveret. Endnu ikke modtaget regning på fliser i indgangspartiet.  

o Bro- og Slæbestedsudvalg: En håndfuld medlemmer var til møde med Sønderborg Kommune mht 

planer for fremtidig højvandssikring. Der bygges bl.a. en vold samt skodder for gennemgang ved 

stien op til roklubben. Pr. april skal beboer mm give tilkende om de er for eller imod højvands-

sikringen. Ikke alle på Kystvejen + Bryggen er begejstrede for det. Afgørelse falder i september; 
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bliver det et ja, så skal projektet være færdigt om 5 år.  

Mht vores nuværende slæbested og bro, så ved vi endnu ikke hvad 

kommunen vil/kan/gør.  

Vi har fået tilbud på vores broprojekt fra NBC-Marine: Kr. 598.500,- ex 

moms. Der er måske andre der kan lave en bro til os, men har 

forespurgt NBC da vi så kan genbruge vores gamle og renoverede bro, til 1 sektion af den 2-delte 

bro. Har også spurgt dem vedr. en 10-12 meter lang u-profil i metal, hvor hjulene fra bådvognene 

kan køre i, så vogn og både ikke kører ud over siden af betonelementet og kiler sig fast under 

broen. Samt forespurgt på afhjælpning af vort glatte slæbested. Fx via en måtte el.lign. Vi kan evt 

selv skaffe 2 x 6 meter lange u-profiler i jern – ca. kr. 1000,- pr styk. De skal boltes i slæbestedet a 

la som den tyske roklub har. Og vi kan eksperimentere med at låne kajakkernes måtte.    

4.  Status på stormflodsskade 
o Vi har fået regning på kr. 8000,- fra det firma der tjekkede klubhuset for fugt mv. De skulle sende 

en rapport til Axel – vi må spørge ham om han har fået den.  
o Virker alt? Luft-til-varme-blæseren virker igen.  
o Vedr. udendørslamper og lys og ny el-tavle: J. Marold har vist ikke autoration til at lave det, så vi 

må spørge hans firma derom. Ville være dejligt at sikringerne ikke længer sprænger, når der fx er 
gang i meget i køkkenet. Ingolf spørger J. Marold.   

 
5.  Gennemgang af velkomstmappe 

o Helle sender sidste års velkomstmappe rundt til bestyrelsen til gennemgang / revidering.  
o Tages op på næste møde.   

 
6.  Er klubben forsikret mod borebiller? 

o Klubben er bl.a. forsikret mod insekter, så den burde være forsikret mod borebiller.  
o Selvrisiko er på kr. 5000,- 
o Der er ikke set meget til borebiller, men der er stadig nogle og de får en gang gift.         

 

7. Beredskabsplan  
o Efter stormfloden var der snak om at lave en beredskabsplan til fremtidig brug.  
o Forslag om forskellige løsninger; sandsække, plastik, dørkplader, røde ”L”-formede barrierer – fx 

Noaq-barrierer som de fx brugte på Faaborg havn. De er nok nemmere at håndtere end 
sandsække. Kan fx sætte op uden for hoveddøren, så man stadig har adgang til klubben.  

o Fremtidigt skal vi have en god kvalitet plastik til at lægge under sandsækkene og op ad porte mm.  
o Var det en ide med at nedsætte et udvalg til at lave en beredskabsplan? Ole Ploug kunne måske 

være interesseret – Aage spørger ham + skriv ud derom i nyhedsmail.   
 

8. Akutplan - opdatering 
o Ifbm at en inrigger blev sejlet ned for et par år siden, blev der lavet en akutplan. Den skal opdateres.  
o Helle opdaterer den, laver 3 kopier og laminerer dem til opsætning i bådehallen, kajakskuret og på 

opslagstavlen på 1. sal + mailer den til Mona, så den kan komme i Nyhedsmail og evt i velkomst-
mappe.  

 
9.  Standerhejsning 

o Lørdag den 23/3 pga påske efterfølgende weekend.  
o Der var ikke nogen der meldte sig til at stå for den sædvanlige frokost, så det blev til kaffe & kage.  
o Kl. 13: Velkomst / lille tale hvor folk bydes velkommen, kort nævnes nogle af kommende 

aktiviteter, åbenthus mv + synge klubsangen. Derefter kaffe og kage.  
o Elsebeth er forhindret i at komme. Plan B er Ingolf holder talen – gerne med input fra andre.  
o 2 romaskiner skal flyttes til bestyrelsesrummet, 4 romaskiner + 1 kajakergometer til herre-

omklædningsrummet og borde og stole ind i opholdsrummet + laves kaffe inden kl. 13.  
o Mona ændrer teksten i opslag for standerhejsningen + laver opslag mht der mgl kagebagere og folk 

til omrokering af lokalerne.    
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10.  Åbent hus og introaften 

o Torsdag den 2/5 kl. 17-20 + søndag den 5/5 kl. 10-14 er der åbent hus.  
o Velkomstmappen skal revideres, printes og være klar til 2/5.  
o Plakater, pylon, Facebook og hjemmeside skal så snart som muligt 

reklamere med åbent hus samt introaften, onsdag den 17. april kl. 19. Elsebeth kontakter Louise 
derom. Lotte slår åbenthus op på rokort. Der serveres kaffe/te og kage – kagebagere efterlyses. 

o Banner til at hænge på terrassen skal opdateres – Helle printer nye datoer mv ud + laminerer dem. 
o Hvad kan vi ellers gøre for at få flere nye medlemmer? Især inrigger-afd mangler roere. 
o Opfordre folk til at tage en ven med. Uddele flyers – giver det noget? Give til tilflyttere? Det er via 

hele Sønderborg Kommune, så nok svært.    
o Introaften: Ingolf, måske J. Bundgaard, Lotte og Mona viser klubben frem og viser power point. 

Helle bager kage til introaften.  
o Lillian kontakter ”Den Lille Avis” – om hun ikke kan lave lidt reklame for klubben. 

 
11.  Sommerprogram, herunder klubaften, kanindåb, ringroning mm 

o Ringroning ved Finn og Jette: torsdag den 28. august – nærmere følger.  
o Klubaften med kage efter roning: Alle samles kl. 18,30 inden vi går på vandet. Kaffe & kage kl. 

20,30. Lotte finder datoer og slår op. Ingolf sms’er datoer til Lotte mht div. aktiviteter mht 
koordinering.   

o Ro & Strik: Lillian & Lotte gentager succeserne, onsdag den 29/5 – nærmere følger 
o Kanindåb: Lørdag den 31/8 – Ingolf kan evt være Neptun – ansvarlig xxx 
o 2 + 3 / 8: Torvedage i Gråsten, Helle slår op på rokort og er ansvarlig for arr.  
o 23-6: Sct. Hans – Daniel Stougaard er båltaler. Ansvarlig xxx 
o Alle-mand-på-vandet? Var en succes første gang – anden gang knap så mange deltagere 
o Klubsamling: Er tidligere afholde i foråret og efteråret. Tema kunne være, hvordan får vi flere 

medlemmer, billedvisning af tur el.lign.  
 
12.  Info til nyhedsmail 

o Opfordring til at hjælpe med rep af kajakskur + hovedrengøring 
o Beredskabsplan mht storm / højvande – udvalg nedsættes? 
o Aktivitetsplan for kajakroerne 
o Aktivitetsplan generelt 

 
13.  Eventuelt  

o Regnskab v/Helle: Flere har allerede betalt kontingent. Lidt indtægter ifbm arrangementer. Fik kr. 
412 retur i fjernvarme. Til dato er der brugt kr. 6.162 i strøm, vedligehold brugt kr. 6897, solceller 
mm kostede kr. 2500, gravering + klubnåle kostede kr. 2331.  

o eRoning: Hvad koster vores abonnement på eRoning? Pengene er godt givet ud ihht Lotte.  
o Hjemmeside: Hjemmeside og domæne grokk.dk + graastenroklub.dk koster kr. xxx.  
o Rokort / MemberLink: Koster kr. 1740 pr. år for selve rokort-delen. Har man basispakken som også 

indeholder hjemmeside: kr. 2300 + rokort. Pro-pakken incl. Hjemmeside, kontingentopkrævning mv  
kostede kr. 2900 i 2023. Måske en fuld pakke fra MemberLink kan afhjælpe de problemer Louise har 
med hjemmesiden + mindre der så skal opdateres, da man har rokort og hjemmeside samlet i ét. 
Helle undersøger priser og muligheder + forhører Louise også.  

o Medlemsliste: Kan man / fx kasserer trække en medlemsliste via rokort? Ja.  
o Roede km gennem tiderne: Klubben har roet over 1,5 mio km total. Mona har brugt adskillige timer 

på at pløje gamle rojournaler igennem på Lokalhistorisk Arkiv i Gråsten. Næsten alle km for over 100 
år er fundet; ved manuel sammentælling. Listen er afleveret i arkivet + ringbind med rojournal for 
først 1990’erne + først 2000 som stod i et skab. Så burde alle eksisterende rojournaler være på 
arkivet. Alle er velkommen til at kigge indenfor i arkivet for at se materialerne fra klubben.  

o Gamle ringbind med breve og kvitteringer mv: 1995 fandt vi en stak papirer på loftet. De er sat i 8-10 
ringbind som står i den lille reol i opholdsstuen. De bliver sjældent brugt og arkivet blev spurgt om de 
var interesseret i dem – og det var de. Så resten afleveres også til dem, men tænker at direkte 
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korrespondense til / fra klubben pilles fra og lægges i vores arkivkasser på 
arkivet. Mona sørger for det.     

o DFfR har hovedgeneralforsamling i Odense kommende weekend. Ingen 
fra Gråsten deltager.  

o Mandagsfolkene, der møder op i vinterens løb, gør et stort stykke 
arbejde. Elsebeth foreslår at de belønnes med morgenmad / frokost. De skal ikke betale for kaffe. De 
finder på noget at spise. 

o Hovedrengøring: Der er kaffe og brød til dem der hjælper med at gøre rent den 16/3 + til brofolket. 
o Hjælpere til rep af kajakskur + hovedrengøring: Foruroligende få har meldt sig – hvad kan vi gøre? 
o Madpakketur i Gråsten: Vi havde teten 2023, den går på omgang så vi har den igen 2025. Aftales på 

Synnejysk Ronetværksmøde.   
 

Punkter til næste møde  
o Beredskabsplan mht storm / højvande – udvalg nedsættes? 
o Rapport vedr. stormfloden: Spørg Axel om han har fået den 
o Gennemgang af velkomstmappen 
o Status på Bro- og slæbested – fx mht u-profil og mere skridsikker 
o Hvad koster eRoning, hjemmesiden, nuværende rokort, basis & pro-version af MemberLink? Samt 

kan MemberLink erstatte vores one.com-mail?  
 
Noaq-boxwall – 50 + 100 cm – mobil højvandssikring 

 
 
Kommende aktiviteter:  

o Lø - sø 9-10/3:  Arbejde på / i kajakskur 
o Lørdag den 16/3:  Hovedrengøring af klubhus 
o Mandag den 18/3:  Isætning af broen  
o Lørdag den 23/3: Standerhejsning og sæson 2024 starter 
o Xxx  Kaffe & kage efter ro- og kajaktur – kl. 20,30 
o Onsdag den 10/4:  Bestyrelsesmøde kl. 18,30 
o Onsdag den 17/4:  Introaften for interesserede / nye kl. 19 
o Torsdag den 2/5:  Åbenthus kl. 17 – 20 
o Torsdag den 16/5: Madpakketur i Ronet Syd, Middelfart Roklub 
o Lørdag den 25/5: Madpakketur i Synnejysk Ronet, Haderslev Roklub 
o Onsdag den 29/5: Madpakketur i Ronet Syd, Kolding Roklub 
o Søndag den 5/5:  Åbenthus kl. 10 – 14 
o Uge 19 – 22: Inrigger-instruktion 
o Tirsdag den 4/6:  Bestyrelsesmøde kl. 18,30 
o Onsdag den 5/6: Madpakketur i Ronet Syd, Kolding Roklub 
o Lørdag den 8/6: Venø Rundt, rostævne for inrigger, kajak og coastal  
o Lørdag den 15/6:  Madpakketur i Synnejysk Ronet, Sønderborg Roklub 
o Lørdag den 15/6: Madpakketur i Ronet Syd, Skanderborg Roklub 
o Søndag den 16/6: Madpakketur i Ronet Syd, Vejle Roklub 
o Søndag den 23/6: Madpakketur i Ronet Syd, Ribe Roklub 
o Søndag den 23/6:  Sct. Hans 
o Fr-sø 26-28/7:  Silkeborg - Ry og søer, inrigger 
o 28/7 - 2/8:  Kajaktur i Sverige 
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o Lørdag den 3/8: Madpakketur i Ronet Syd, Esbjerg Roklub - coastaltur 
o Fr / lø 2+3/8: Torvedage i Gråsten 
o Torsdag den 8/8: Bestyrelsesmøde kl. 18,30 
o Torsdag den 29/8: Ringroning  
o Lørdag den 31/8:  Kanindåb 
o Xxx ?  Alle mand på vandet ? 
o Lørdag den 10/8: Madpakketur i Synnejysk Ronet, Aabenraa Ro- og Kajakklub 
o Lørdag den 7/9: Madpakketur i Synnejysk Ronet, Kollund & Flensborg Roklub 
o Lørdag den 14/9:  Madpakketur i Ronet Syd, Esbjerg Roklub 
o Søndag den 22/9: Madpakketur i Ronet Syd, Middelfart Roklub 
o Tirsdag den 24/9:  Bestyrelsesmøde kl. 18,30 
o Søndag den 27/10:  Standerstrygning – frokost kl. 13 – strygning kl. 13 
o Xxx  Klubsamling? 
o Onsdag den 13/11:  Bestyrelsesmøde m/budgetlægning 
o Efterår 1-2 arbejdsweekender, hvor alle klubbens medlemmer trækker i arbejdstøjet 
o De ansvarlige slår selv aktiviteterne op på rokort! 

 
Sekretær Mona C. Larsen / 05.03.2024 


